

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 150 (5598)

Суббота, 1 августа 1981 года

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

В ритме времени

В решениях XXVI съезда КПСС указано на необходимость улучшения работы всех видов транспорта, обеспечения полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения в перевозках. Ведущая роль в решении этой задачи принадлежит железнодорожникам, на которых будут по-прежнему основываться наибольший объем перевозок. За годы сокращения пятилетки грузооборот здесь должен увеличиться на 14—15 процентов, пассажирооборот — на девять, появится производительность труда на 10—12 процентов.

Перед Сургутскими железнодорожниками поставлена важная задача: обеспечить становившийся завод грузов на Север и тем самым способствовать достижению суточной добычи по области миллиона тонн нефти и миллиарда кубических метров газа.

Свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника коллектива Сургутского отделения Свердловской железной дороги встречает по-ударному. План перевозок пародороги превышен грузов за первое полугодие выполнена на 114,8 процента, производительность труда повысилась против плана на 6,5. С начала года скономлено 145 тысяч киловатт-часов электропрэнергии, 800 тонн дизельного топлива. За полугодие отделение перевезено свыше 540 тысяч пассажиров.

Успехи по итогам второго квартала отмечены тремя почетными наградами: благодарственными Мнистерства путей сообщения в ЦК профсоюза железнодорожного транспорта, Ханты-Мансийского окружного комитета партии, исполнкома окружного Совета, Сургутского горкома КПСС и горисполкома.

Значительный вклад в общий успех внесли передовые коллективы предприятий локомотивного депо ст. Сургут, Нижневарганская дистанция пути, Сургутская дистанция сигнализации и связи, дистанция погрузочно-разгрузочных работ других.

Многогранное партийное влияние на дела производства. Немаловажен при этом личный пример коммунистов, постоянная забота о том, чтобы все коллективы отделения работали четко, слаженно, эффективно. Большой вклад в выполнение производственных заданий внесли лучшие труженики отделения дороги, коммунисты: маневровый диспетчер ст. Сургут А. Е. Израйль, главный кондуктор ст. Сургут И. Ф. Гаврилович, заместитель начальника дистанции сигнализации и связи, член парткома В. Н. Зайцев, машинист локомотивного депо Г. И. Выстров, осмотрщик вагонов ст. Сургут Г. П. Порубой и многие другие.

Успешная работа коллектива отделения дороги в значительной мере обеспечена четким взаимодействием со смежниками и коллегами — строителями управления Тюменьстройпут.

Было бы неправильно считать, что все обстоит гладко. Дела были бы еще лучше, если бы каждый коммунист,аждая партийная организация были всегда и во всем на высоте. Ведь почти в каждой смене, бригаде, даже есть члены партии. И все же влияние их не всегда ощущается. Не ряды предприятий еще сталкивались с нарушением технологии и дисциплины и даже с правонарушениями. Не всегда обеспечивается сохранность перевозимых грузов, велики потери рабочего времени, замыкания простон подвижного состава. Каждый факт брака в работе — свидетельство упущений и просчетов в воспитательной деятельности парторганизаций, недостаточной изыскательности в себе отдельных коммунистов.

Есть добрая традиция у тружеников стальных магистралей: отмечать свой профсоюзный праздник, они под деловому, юмористически отмечают свою работу, намечают пути дальнейшего ее совершенствования.

Задачи на одиннадцатую пятилетку, поставленные XXVI съездом КПСС перед железнодорожниками, большие и важные. Долг партийных организаций, всех коммунистов-железнодорожников — вождовать борьбу за осуществление изначальной партийной программы по улучшению работы транспорта.



ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Сегодня бригада из второго Сургутского управления буровых работ, возглавляемая кавалером ордена Трудового Красного Знамени коммунистом Василием Ивановичем Воловодовым, на 10 месяцев раньше срока выполнила годовой план. На лицовом счету передового в отрасли коллектива — 60.000 метров горных пород, пройденных с начала одиннадцатой пятилетки.

На 419-м кусте Яун-Лорского месторождения состоялся митинг, на котором передовики рапортовали о своей грудовой победе. Репортаж об этом событии в следующем номере нашей газеты.

Н. БЕРЕЗОВ.

На снимках: В. И. Воловодов среди членов своей бригады; буровая, на которой пройдены последние метры годовой программы.

ФОТО Е. Чупракова.



ЗНАМЯ — НАШЕМУ ГОРОДУ

В Доме Советов прошло собрание активистов работников жилищно-коммунального хозяйства города. Его открыл председатель исполнкома городского совета народных депутатов Н. Г. Аникин. Затем высунули начальники управления жилищно-коммунального хозяйства горисполнкома Г. В. Ульяницкий.

Николай Григорьевич представил слово члену исполнкома Ханты-Мансийского окружного Совета народных депутатов, председателю окружной плав-

вой комиссии С. С. Чиниреву. Он подчеркнул сургутин с большой работой по благоустройству города и вручил Сургуту переходящее Красное знамя окружного Совета народных депутатов.

Признав эту высокую награду, члены исполнкома городского Совета народных депутатов запели гимн трудящихся города, выступившие партийные, советские органы в том, что они сделают все для дальнейшего благоустройства Сургута.

Победители окружного соревнования

Успешный старт заложил трудовые коллективы нашего города и района в первом году одиннадцатой пятилетки. Об этом наглядно говорят полуторовые итоги окружного социалистического соревнования, недавно опубликованные в окружной газете. Из ленты переходивших Красных знамен окружного исполнкома КПСС, окружного исполнкома и окружного комсомола пять присуждено сургутинам — коллективам первого управления буровых работ, Сургутского леспромхоза, домостроительного комбината, отделения железнодорожной дороги и хлебозавода.

Призаны также победители № 11 и буровой бригады А. Я. Петрухина из второго Сургутского управления буровых работ.

В совместном постановлении окружного исполнкома КПСС, окружного исполнкома и окружного комсомола ВЛКСМ отмечена также хорошая работа сургутских коллективов — третьего управления буровых работ, граста Сургутгазстроя, объединенного авиаотряда, бригад В. И. Воловодова из УВР-2 и Г. П. Луминского из рыбокомбината.

ФОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

СДЕЛАЕМ ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Кормозаготовительная бригада из пятой автобазы Сибирской выиграла доведенное ей задание. Косаря В. В. Гуры сдали Сысертинскому отделению союзхоза «Тундинский» 104 тонны, вместо плановых 80 тонн.

В ответ на призыв бригады мостостроительного треста № 11 ко всем кормозаготовителям района сделать страшную пору временем высокой выработки, вождели решили сдать сельчакам еще 40 тонн сена.

А. САЗОНОВ, председатель райисполнкома.



С детства любит Геннадий Иванович Выстропов тишину и спокойствие и одновременно, как ни странно, железную дорогу с ее лязгом и грохотом.

Как же совместить такое? Оказывается, можно.

Коммунист Выстропов работает машинистом локомотивного депо Сургут Свердловской железной дороги.

Здесь, в северном краю, имеется все: величественное молчание тайги, возможность увлекательно порыбачить в свободное от работы время. Ну и, конечно, железная дорога.

Геннадий Иванович начал свою работу железнодорожника во в 1978 году, когда открылось локомотивное депо Сургут, а значительно раньше — почти в детстве.

Почему именно железная дорога так привлекла Геннадия Ивановича? Трудно ответить. Из выбор жизненного пути в жизни каждого человека, и путь влечет и семейные традиции, и детские впечатления, наконец, внутренние задатки самого человека. Отец Геннадия Ивановича также был железнодорожником, часто брал в рейс своего сына. П еще в детстве заронил в его душу неусмешное стремление к движению. Как бы там ни было, но до

сих пор у Геннадия Ивановича не возникает даже малейшего сомнения в правильности выбора своей профессии. Может, для него-то легче, сре-ди ночи идти по рельсам, чувствуя за собой длинную вереницу вагонов с пассажирами, следующими по маршруту Сургут—Демьянская, Сургут—Мегион. Для ветерана Севера это обычное дело. Уже четверть века трудится на железной дороге машинист тепловозов Выстропов.

Составы, которые он водит, всегда ходят четко по графику. Ударник коммунистического труда Г. И. Выстропов сэкономил дизельного топлива за первое полугодие 11,470 килограммов и проведенено им на этом горючее 27 пассажирских поездов.

Геннадий Иванович награжден медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Он победитель социалистического соревнования. Среди машинистов по локомотивному депо Сургут он занимает первое место, добросовестно относится к своим служебным обязанностям.

В. БОРЗЕЦОВ.
Фото автора.

СВОИМИ СИЛАМИ • ВНИМАНИЕ: ГАЗЛИФТ!

Все газлифтное компрессорное хозяйство в НГДУ «Федоровскнефть» выделено в отдельное подразделение — производство подготовки, компрессирования и транспортировки газа, сокращение ППКИГГ. Руководит им Евгений Михайлович Чжалан.

На первой компрессорной станции в настоящее время включается монтаж оборудования маслоблока и приближается последний этап — пуско-наладочные работы. После их окончания КС-1 будет введена в действие, а значит, надоются подготовленные кадры эксплуатационников.

Руководящий состав заглагоременно позабочился о том, чтобы обеспечить КС-1 квалифицированным рабочим контингентом. С этой целью персоналом ППКИГГ были составлены учебные программы, согласованы в Сургутском учебном комбинате. Всего подготовлено 29 человек.

Занятия проводили: Л. С. Юдаевич, начальник КС-1, Н. М. Флакуров, заместитель начальника производства, Г. И. Сенков, заместитель начальника газового компрессорного цеха, В. Р. Таиделов, начальник КС-2.

Но не только подготовка к будущей работе на КС-1 важна этот небольшой дружный коллектив. Собственными руками построены небольшие уютные домики, в которых располагается конторы производства и конторы бирюса для иностранных специалистов. Получили в незаконченном виде мастерскую для собственных нужд — сами доборудовали ее, сделали инструментальный отделение, раздевалку. Своими силами построили бетонную площадку, установили стеллы наглядной агитации, посадили деревья. И подобное же строительство ведут сейчас на второй компрессорной станции. Приложили свои умелые руки к этому маниакам технологических комплексов Р. Г. Газизов, Г. Х. Муртасин, слесарь Б. И. Черепанов, Н. И. Гайсин, Р. К. Цайфуллин, М. П. Прокофьев, операторы технологических установок М. М. Саедраев, Р. Ш. Галиуллин и другие.

В. КУЗНЕЦОВА.

ТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ НА АВГУСТ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

1. Последний безработный Российской Федерации (по материалам журнала «Агитатор», № 12).

2. Трудовая поступь пятилеток (об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития страны в первом полугодии 1981 г.).

3. Советская школа и

XXVI съезд партии (к началу нового учебного года в общеобразовательных школах).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

1. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

2. Строить быстро, экономично, на высоком техническом уровне (ко Дню строителя).

3. Социальное производство в личное подсобное хозяйство (по материалам журнала «Вопросы экономики», № 5, 1981 г.).

КУЛЬТУРА И КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ

1. Итоги XII Московского Международного

кинофестиваля (ко дню советского кино).

2. 110 лет со дня рождения Карла Либкнехта (1871—1919) — деятеля германского и международного движения, одного из основателей Компартии Германии.

3. 70 лет со дня рождения А. А. Трофимуна (1911) — советского геолога-нефтяника.

4. 90 лет со дня гибели П. А. Алексеева (1849—1939) — первого русского рабочего-революционера.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Итоги работы IX четырехгодичного съезда ПОРП.

2. Об итогах кипучих встреч Л. И. Брежнева, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

3. Никарагуа. Революция на марте (по материалам журнала «Новое время», № 29).

ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР ОСТАЛЬНЫМ

Семь бригад насчитывается в высокомонтажной конторе объединения «Обненфлаггазгеология». Пять из них успешно справились с полугодовым заданием.

Особо нужно отметить коллектив А. А. Кучумова, который смонтировал восемь буровых установок, при плане шесть.

Годовой план — за шесть месяцев' — так решила и сделала бригада В. А. Шевелева.

И сейчас эти коллективы идут впереди остальных, показывая образцы самоотверженного труда: с начала года каждый из них смонтировал по девять буровых установок.

Т. ТАРАКАНОВА,

инженер по социалистическому соревнованию.

В СИБИРИ — НЕ ГОСТИ

1.

НИКОЛАЙ Иванович Дежин награждается медалью «За трудовое отличие». Эта высокая правительственные награда вручается ему за достигнутые успехи в ярком социалистическом соревновании на колхозном поле, за честный и самоотверженный труд...

Первая медаль засияла на груди. А Николаю-то Ивановичу этого не хватало год от роду...

И странное дело, он вовсе не испытывал счастья от такого головокружения. Скорее, наоборот. Что он успел сделать в этой жизни? Она ведь у него только начиналась...

«За честный труд...» Но неужели он мог бы работать иначе, впопыхах? Он считал, уверен был, он в свою доверия сделая, сумел слепить еще слишком мало. Просто для этого нехватило времени.

Отец обхватил его своими ручищами, притянул к себе.

— Вот что, сын, скажу я тебе: верно жить начинаешь. Род наш не позориши. Но смотри, чтоб медали твои да ордена душу не ослабили. Не то

крошки, что снаружи, а то, что внутри. Об этом помни...

Тогда в Борисоглебской градской ГРЭС говорили во весь голос. Еще был Новый и самый необычный метод энергетического строительства: генерировалась именно здесь. Шуточное ли дело — за один год запустить сразу четыре турбины, по 100 мегаватт каждая, в аось семь поголовье. Это сейчас никого не срачни такими фактами. А тогда, в пятидесятые годы...

Замутнила душу эта диковинная стройка. В такие-то годы молодые как не испытать себя, когда чувствуешь: силы — невиновны, когда сердце неутомимо рвется к делу большому, самому трудному, самому главному...

И оставил он свое родное село, где вырос, где завалил первую получим, где уже пропорил себя на прочность.

Приняли бульдозеристом. Ох и радости было! Снова на стальной коне Бульдозер, правда, не сельхозмастер в едином тракторе. Но техника, что надо! А уж с ней-то он ладил умел...

В работе себя не ща-

дил — сутками с бульдозера не спал, если надо было. Многие тогда диву давались, глядя на этого парня. Дружинный он, что ли?

По-разному люди на земле живут. Одни гнали свое прикормицуют, другие сберегицуют, другие око берегут. А Дежин жил в бараке, где как сонок. Зато счастлив до небес!

Здесь, на строительстве Борисоглебской ГРЭС, получил он вторую медаль. «За трудовую доблесть». Здесь он стал первым машинистом назначением И. Н. Дежина.

Дежину довелось возводить Славянскую ГРЭС, Новочеркасскую, Запорожскую, Мироновскую, Старобешевскую, Курской и т. д. станции.

Ростовскую ТЭЦ, Курскую атомную.

2.

СУРГУТСКИЙ участок специализированного управления Сибирьэнергомонтажа я

ципально не спрашивался с объемом работ. В городе возвращалось строительство второй очереди Сургутской ГРЭС-1, впереди более мощные, на уровне самой передовой технической мысли ГРЭС-2 и ГРЭС-3. Широким фронтом развернулось строительство в Тобольске, Тюмени.

В январе 1979 года в Министерстве подписали приказ о создании в Сургуте специализированного управления Сургутэнергомонтажом и. и. Его начальником назначен И. Н. Дежин.

Мы сидим в его рабочем кабинете. Он тихо опустил руки на стол. Спокойный взгляд слегка прищуренных глаз.

— Вспоминаю тот март, когда появился в Сургуте. Мороз в 30 градусов. И это весной-то!

Приятель мы тогда вместе с заместителем начальника объединения И. И. Егоровым. Высадили свой первый десант. Илью Ивановича надо было уточнить обстановку, а мне — срочно при-

нимать дела.

Худое досталось наследство. Полнейший развал во всем, чего ни коснись. Семидесятчики числились на участке, а выходы на рабочие — через одного. Дисциплины никакой. Люди заблудленные. Потеряли веру в себя, в коллектива. Да, впрочем, какой там коллектив! Не было его вовсе.

Все пороки идут от развидности. Так и эти бессовместившиеся, претупленные, полнейшее презрение к государственной собственности. Я видел горы дорогостоящих материалов, оборудования. Три года валялся все это под открытым небом. Заметалось снегом, валялось дождем, ржало и приходилось нигде чистить...

Признаюсь, я и сам колебался. Не то, чтобы духом совсем пал. Просто понял — тяжело придется. Ведь каждый строитель знает, что легче с «нуля» начинать, чем грехи чьи-то латать. Пришлось работать за сущие рукачи. Началу скотачивать коллектива. Сейчас в нашем управлении 350 человек. Наладили соревнование. Извели три участка — в Сургуте, Тобольске, Тюмени. Постепенно входили в нужный ритм. Долго не раскачивалась — пусковые объекты требовали четкой, ритмичной работы.

ВСЕ РЕШАЮТ ЛЮДИ

седых организаций об абсолютной беспомощности бывших руководителей участка. И некоторые сткровенно сомневались и поговаривали, мол, не за свое дело бегется Дежин, врио ли чего тут исправить мож-

но.

Признаюсь, я и сам колебался. Не то, чтобы духом совсем пал. Просто понял — тяжело придется. Ведь каждый строитель знает, что легче с «нуля» начинать, чем грехи чьи-то латать.

Пришлось работать за сущие рукачи. Началу скотачивать коллектива. Сейчас в нашем управлении 350 человек. Наладили соревнование. Извели три участка — в Сургуте, Тобольске, Тюмени. Постепенно входили в нужный ритм. Долго не раскачивалась — пусковые объекты требовали четкой, ритмичной работы.

СКВОЗЬ ПРИЗМУ БУДУЩЕГО

Не так давно здесь, на берегу Пимы, бескрайней южной земли, пестрящего среди кедровых грибов, зарослей осинника и тонких длиноватых берес, стояла лишь одна деревушка, никому не нужная, кроме как местным для забредшим иногда со стороны рыбакам и охотникам.

Так было от силы три года назад — говорит начальник СУ-82 треста Сургутнефтепромстрой Мишин. — А теперь тут вырос, сами видите, огромный поселок, в котором проживает свыше двух тысяч человек. А буде город.

Разворачиваются здесь свою базу, для того чтобы обустраивать Ляйтторское месторождение. Уже в этом году должны построить десять тысяч квадратных метров жилья, школу на

320 мест и детский сад для 140 детей.

Занимается исполнением обустройства месторождения?

Да. Коллектив одновременно работает на сооружении дюнных и кустовых насосных станций. Четыре таких объекта будет сдано в последнем квартале.

Говоря обо всем этом, Власчеслав Васильевич взывает.

— Трудностю, конечно, не перечесть. Если в других управлениях треста все уже давно стабилизировалось, то нам надо все-таки начинать с нуля. Вот только недавно создали партийную организацию, возглавили коммунистов старший инженер отдала труда А. Г. Мотина. Сразу ощущалась польза, получившаяся от их влияния на людей.

Есть и другие проблемы. Среди первое место занимает повышение квалификации рабочих. Люди, известные, разные влились в коллектива, кое-кто вообще без рабочей спе-

ки этот объем увеличится на четыре с лишним миллиона, и это при всем том, что численность рабочих должна вырасти лишь на два десятка человек.

Говоря обо всем этом, Власчеслав Васильевич взывает.

— Трудностю, конечно, не перечесть. Если в других управлениях треста все уже давно стабилизировалось, то нам надо все-таки начинать с нуля. Вот только недавно создали партийную организацию, возглавили коммунистов старший инженер отдала труда А. Г. Мотина. Сразу ощущалась польза, получившаяся от их влияния на людей.

Есть и другие проблемы. Среди первое место занимает повышение квалификации рабочих. Люди, известные, разные влились в коллектива, кое-кто вообще без рабочей спе-

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

за звание коллективов коммунистического труда. Люди трудятся хорошо, сами увидите.

Позже, побывав на объектах, которые возводят работники треста, довелось и впрямь увидеть, как на глазах меняется панорама строительства. Еще утром на одном начатом срубу дома не было стены второго этажа, к вечеру она выросла. Улица в технико-сносном бору с этого дома только начиналась. Глядя на проторченную бульдозером прямую просеку под будущую дорогу, над которой повисло вечернее солнце, я полумал, что пройдет совсем немного времени, и центром Ляйтторского поселка будут не собранные в шахматном порядке скопления вагончиков и коттеджей, а этот первый жилой микрорайон, открытие которого выделилось сквозь призму близкого будущего.

А. АЛЕНОВ.

БРИГАДА УПРАВЛЯЕТ КАЧЕСТВОМ

Надежный заслон от формализма в определении качества строительства поставлен во владивостокском тресте «МикроТ-1». Функции контроля взяли на себя самы рабочие.

Инициатором нового дела стала Комплексная генподрядная бригада В. Игнатенко, никогда не получавшая оценки выше «хорошо». Воздвигнутый блок в Академгородке Дальневосточного научного центра Академии наук СССР, она настояла на снижении оценки своей работы. На основе данных пооперационной аттестации, проведенной самими бригадирами, коллектиз вывел средний балл качества, который не совпал с инженерной оценкой, поставленной «优良」, за весь этап.

Ударив себя «по карману», мы, как это ни странно на первый взгляд, преследовали цель защищать и свои интересы, — говорит Игнатенко, — Соревнование, в том числе и за отличное качество, — это движение. Чтобы идти дальше, мы должны знать и отправляться «координаты», и свою славословия. Нам принципиально важны точность оценки до десятых баллов в внимание, из чего она складывается.

Мастер или прораб за качество всех отдельных операций, скажем, кладки, гидроизоляции, сварки или перекрытий не обижают и не может проследить. Бригадир же видит все. Возьмем, расклад оценок за месяц, три, полтора, и, как на лодони — динамика роста квалификации в конкретном деле или, напротив, спад, а то и вовсе заминка.

Под таким заголовком в нашей газете за 23 мая была помещена критическая корреспонденция, в которой указывалось, что на строительной площадке треста Сибирьнефтегазстрой, что расположается внутри жилого массива микрорайона № 17, царят беспорядок, ее забором наезжали груды кирпича.

На это выступление отвечает управляемый трестом А. А. ГЕРДТ:

«В 17-м микрорайоне подразделению треста СУ-16 поручено строительство 108-квартирного дома среди жилых домов. Ограждение выполнено деревянным забором. При заборе за площадкой выгружался кирпич.

В настоящем времени кирпич складирован на площадке строительства. Территория расчищена.

Г. ПРОЗОРОВА (ТАСС).

БЫТОВЫЕ «ЭКСПЕРИМЕНТЫ»

В ИЮЛЬСКОЙ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ НАСЧИТЫВАЮТСЯ СВЫШЕ 300 ПИСЕМ, 215 ИЗ КОТОРЫХ ОПУБЛИКОВАНЫ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ.

Машину, резко тормознув, остановилась у бровки. Из кабин вышли молодые парни, в руках они держали две сумки. Накорко прошавшись, водитель машины развернулся машину и поехал в обратном направлении.

Тебе, читатель, царевица не однажды доводилось наблюдать подобную картину, когда огромный грузовик и мчалась по пешеходным дорожкам, по подъездам, под окнами и не с грохотом, а с единственным человеком в кабине, который едет налегке, но

непременно до дома, до самого подъезда.

Вот какой эпизод приводит в своем письме горожанин Н. И. Бинс, проживающий в доме № 9 по улице 30-летия Победы. «По моему мнению у нас проходит эксперимент на безопасность движения, потому что по уроке пешеходной дорожке мимо торгового центра против Дома культуры «Строитель», аптеки № 100, детской поликлиники движется вереница машин. В опасной близости к детским коляскам, людям, спешающим за лекарством, онкологу его уже сломали, канализационные колодцы засыпали».

«В шоссе превратились дорожки вдоль домов № 8 и 9 по проезду Дружбы, — пишет Р. Ткачева. — Люди возвращаются, требуют поставить знаки или преграду».

Наверняка многие были свидетелями того, когда пешеходные дорожки перегораживали, выставляли знаки. Не одна тонна металла потрачена зря. Поэтому что, как правильно заметил В. Иванов, если нет со-

только легковые, но и «Уралы», «КамАЗы» с прицепами, «Икарусы».

Его сообщение дополняет В. Иванов, проживающий по улице 50-летия ВЛКСМ, б.

«Беда пришла состройки, которую развернула межколония № 14. Рядом с нашим домом встал забор, а по свободной территории слупт «Уралы», «Магирысы», разбивая дорожки, превращая их в рыхлые и ухабы. Последние в дождливую пору заполняются водой, которая идет под фундамент. Онкологу его уже сломали, канализационные колодцы засыпали».

«В шоссе превратились дорожки вдоль домов № 8 и 9 по проезду Дружбы, — пишет Р. Ткачева. — Люди возвращаются, требуют поставить знаки или преграду».

Наверняка многие были свидетелями того, когда пешеходные дорожки перегораживали, выставляли знаки. Не одна тонна металла потрачена зря. Поэтому что, как правильно заметил В. Кондрякова, если нет со-

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«ПО СВОЕЙ МЕРКЕ»

Вести, то знаны и изгороди не помогут. И долго еще придется опасный эксперимент.

Несколько иного содержания проводится эксперимент по улице Декабристов: на выживаемость. Суть его — как будут чувствовать себя люди, если ежедневно в течение двух-трех недель подавать электрическую энергию на 20 минут с интервалом на пятнадцать часов. «При такой регулярности», — сообщают у Байковы, — встает приходить в четыре утра. Кое-как по автотрактам, едем на работу, чтобы два-три часа сидеть без дела, ожидая подачи энергии на автоВАЗовскую станцию геологов. И только к обеду возвращаемся в нормальный рабочий ритм».

Эксперименты проводят люди, не болеющие за честь своего предприятия, не дорожащие своей рабочей честью. И они вызывают законное возмущение большей части горожан, относящихся к своим обязанностям добросовестно.

Г. КОНДРЯКОВА.

● ВЕСТИ ИЗ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТТРАНСГАЗ

с должным вниманием. Все, что попадается «в свет», детально обсуждается членами совета, создается согласно плану. Поэтому элементы изящной агитации вынуждаются отличаться функциональностью, эстетичностью.

ТРАССОВИКИ ДОВОЛЬНЫ

Два месяца назад на Пурейской КС-2 принял первых моногородов и новый простоянки магазин. Здесь можно приобрести и промышленные, и продовольственные товары.

Как, к сожалению, еще бывает, строители остаются на своем объекте много недоделок. Но продавцы Любовь Ивановна Бабушкина и Ирина Александровна Перченко привезли торговую точку в породы. Для того, чтобы сюда охотно приходили покупатели. И вот закономерный результат — благодарственные записки в книгу спроса и предложений.

«Хороший магазин, обслуживание на высоком уровне. Стараются привезти. Таково мнение слесаря И. Пожилюка, электромонтера В. Сармородина и других работников компрессорных станций».

СОКРАТИЛИ СРОКИ

Бригада коммуниста Виталия Александровича Ильинченко трудинется в эти дни на ремонте турбогенератора Чирского производственного управления. Машинка под пятнадцати номером отремонтирована всего за две недели, вместо двадцати четырех дней.

Хорошо работают Михаил Жидкин, Борис Семин, Юрий Мажухин и другие. Все имеют смежные профессии. А сам бригадир награжден медалью «За трудовую доблесть».

Е. ЧУПРАКОВ.

3.

Нагор у нас замечательный. Сейчас сформировался здоровый трудовой коллектив. Поэтому с делами своими управляемся с зорь. Сложников не подводим. За два года, со дня образования, не было случая, чтобы из-за управления не спровоцировалось с плановым заданием, не выполнено было социалистических обязательств.

Постоянную поддержку оказывают нам трест Запсибэнергострой и его управляющий Евгений Михайлович Зевакин. Помогает наше объединение Сибэнергогаза. На сегодняшний день мы полностью обеспечены всей необходимой техникой и механизмами.

Контакты, бытовки — тоже по последней линии. Трест выделил пристрой.

Сами занялись отделочными работами, благоустроились.

Может, кому покажется, что я сейчас о мелочах веду. Быгует ведь мнение среди отдельных руководителей, что самое главное — план, показатели, а все остальное внимание не заслуживает. Полагаю ошибочную позицию.

Рабочие должны трудиться в нормальных условиях, жить, конечно, тоже. И каждый день должны чувствовать, что о них думают о них проявляют заботу. Я считаю, что одной из главных задач перед руководителями.

Трудно у нас пока с жильем. И пребыть бы не наше дело, управляя Сургутским

законодательством.

Приемлемые условия для жизни, для работы, для быта, для отдыха.

С. ГОЛОВНИНА.

■ ЗАВТРА —

ВСЕСОЮЗНЫЙ

ДЕНЬ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



И ВШИРЬ, И ВВЫСЬ

Кажется, недавно пришла на Тюменский Север железная дорога. А сколько крупных и полезных изменений привнесла она в нашу жизнь. Самый главный результат этого, конечно, — мощный толчок дальнейшего развития Сургута как города-форпоста, быстро растущего промышленного центра целого региона.

Растет и сам молодой поселок железнодорожников. Здесь добродушно постригне кирпичных и панельных пяти- и девятиэтажных домов. Вводятся в эксплуатацию детские сады, магазины. К услугам труящихся — новый Дом быта. Так что поселок об праву можно назвать составной частью города.

Е. КНЯЖНИН.

На снимках весело проводят время воспитанники детского сада «Сказка», который открылся в конце минувшего года; здесь живут сургутские железнодорожники.

Фото автора.

ПРАВДУ, • из ЗАЛА СУДА ТОЛЬКО ПРАВДУ

Слушается дело. Для выяснения всех обстоятельств совершенного преступления вызываются свидетели. Перед тем как приступить к допросу, судья предупреждает их об уголовной ответственности за отказ или дачу ложных показаний.

Предупреждение ого не лишено оснований. Закон, придавая важное значение свидетельству очевидцев в то же время обязывает их быть правдивыми и объективными.

Но в судебной практике все же встречаются случаи, когда свидетели, дав на предварительном следствии правдивые показания, на суде их изменяют, прибегая к различным уловкам, чтобы смягчить тину человека, совершившего преступление.

Недавно в городском суде рассматривалось уголовное дело о совершении смерти отечественного гражданина Рязанова, обвинявшегося в нанесении тяжких телесных повреждений старожилу лодочной станции Майстренко, от которых тот скончался. Рязанова суд приговорил к 7 годам лишения свободы.

На суде в качестве свидетелей проходили Томчук, Малиновский, Николаев, Олямин, которые были не просто очевидцами, но в какой-то степени и участниками разыгрывавшейся трагедии. Хоть они и не приключились к ответственности, но своими косвенными действиями и способствовали такому финалу. Естественно, они, в отличие от других свидетелей, «забыли» кое-какие подробно-

сти. Это правомерно, потому что, пытаясь известить в заблуждение следствие, такой свидетельвольно или невольно может установить истину по конкретному делу. А такое допустить нельзя. Человек, нарушивший общественный порядок, посягнувший на чью-то жизнь, должен понести заслуженное наказание.

А. СТЕПАНОВА.
народный заседатель.

РАСПИСАНИЕ

игр первенства города по футболу

2 августа. Стадион «Нефтяник», НГДУ Сургутнефть — НГДУ Железобетон — 10, СУ Жилстрой — «Аватор» — в 12; п. Солнечный, «Трубник» — НГДУ Лянторнеть — в 10; стадион энергетиков, ПСО-34 — «Газовик» — в 17. В августе. Стадион «Нефтяник», НГДУ Сургутнефть — «Фанель» — в 10, «Геофизик» — «Фанель» — в 12, «Газовик» — БСГ — в 14, ЦБПО-2 — «Звезда» — в 17. 4 августа. Стадион «Нефтяник», УТТ-1 — УТТ-2 — в 17, «Локомотив» — «Звезда» — в 19; п. Юность, Тюменстройпуть — НГДУ Сургутнефть — в 18; стадион энергетиков, БСГ — «Геолог» — в 17, «Железобетон» — «Фанель» — в 19. 5 августа. Стадион энергетиков, БСГ — «Локомотив» — в 18; стадион «Нефтяник», НГДУ Сургутнефть — в 18; стадион энергетиков, БСГ — «Геолог» — в 17, «Железобетон» — «Фанель» — в 19. 6 августа. Стадион «Нефтяник», УТТ-1 — УТТ-2 — в 17, «Локомотив» — «Звезда» — в 19; п. Юность, Тюменстройпуть — НГДУ Сургутнефть — в 10; 9 августа. Стадион энергетиков, «Автомобилист» — ЦБПО-2 — в 10; СУ Жилстрой — «Локомотив» — в 12; п. Солнечный, «Трубник» — «Звезда» — в 10; стадион «Нефтяник», «Геолог» — ПСО-34 — в 10, «Газовик» — СУ-409 — в 12, 11 августа. Стадион «Нефтяник», БСГ — НГДУ Сургутнефть — в 17, НГДУ Лянторнеть — УТТ-2, — в 19; п. Юность, «Локомотив» — «Трубник» — в 18; стадион энергетиков, ПСО-34 — Тюменстройпуть — в 17

На снимке: момент одного из матчей городского первенства.
Фото Е. Евгеньева.

Редактор
В. Б. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОНТАВЕР»
8—4 августа. Аллегра с огнем — в 15, 17, 19, 21.

ЭНЕРГЕТИКИ

3—4 августа «Площадь Сан-Бабила, 20 часов» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Профсоюзная, 17.

Типография — срочно старшего бухгалтера (на правах главного).

Мостострой № 80 — мастеров, механиков, инженера-экономиста (мужчину), плотников, монтажников, водителей автомобилей, электриков, слесарей-ремонтников. Одиночные преимущества имеются в общежитии, съемных квартирах в течение шести месяцев. Ост. «СМШ», 330.

Строительное управление № 42 требует временно рабочую работу наемщиками 1—3 разряда, плотников-бетонщиков, старшего инженера по технике безопасности. Одиночные преимущества имеются в общежитии, съемных жильях по договоренности. Обращаться: ул. Северная, 64/2.

Управление механизации № 6 объединения Сибкиминистр — машинистов автокранов и бульдозеров, водителей, машинистов, столяров, электриков. Провод вахт, № 3, 4 дубль. ПДСК.

Управление Сургутоградом — опытных производств с уклоном отделочных работ, имеющих стаж работы в отделочных управлениях, инженеров-электриков или пломбированных электриков. Прописка и жилье предоставляются в благоустроенных общежитиях. Провод вахт, авт. до страйбазы ГРЭС, тел. 457, 6-64 («Страйбаза»).

МЕНЮ благоустроенной однокомнатной квартиры в г. Джезказгане Казахской ССР на развесную в г. Сургуте (в деревянном доме не предлагаются). Обращаться: Казахская ССР, г. Джезказган, ул. Советская, 57, кв. 8, к Кутяиной З.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сюжет днем по городу без осадков, ветер северо-восточный, 5—10 м/сек., температура воздуха 22—24 градуса. По окружу 1—3 августа на востоке кратковременный дождь. На остальной территории без осадков, но ночь слабый туман, ветер северо-восточный, 7—12 м/сек., температура воздуха ночью 8—13, днем 20—25 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута, 283 см, температура воды 17,8 градуса.

Газета выводится ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.